Narzedzia obliczeniowe fizyki
Zestaw nr 2

Rozwiazania wszystkich zadan maja sie znalez¢ w jednym notatniku programu Mathe-
matica®, a nazwa notatnika ma mieé¢ posta¢ ,Imie Nazwisko zad_02.nb” (bez polskich
wogonkéw”). Zadania nalezy przestaé wylacznie w formie zalacznika do maila na adres
jacek.golak@uj.edu.pl najp6zniej we wtorek przed kolejnymi zajeciami. Po tym terminie
zadania nie beda przyjmowane.

1. Policzy¢ granice ciggow liczbowych:
(a) a, = sin® ((n + %) 7T) n3 —n?
(b) b, = cos(nm)n? + sin(2nm)n?,
3n2+11

(d) dn = (225)",
(0) dy = ((n3 _4n?)i — n)

2. Policzy¢ granice funkcji:
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3. Funkcja f(z) dana jest przedziatami:
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Znalezé wartosé parametru a, przy ktorej funkcja f(x) jest ciaglta w calej swojej
dziedzinie oraz narysowa¢ jej wykres dla x € [—3,5] dla znalezionej wartosci a.

4. Obliczy¢ pochodne funkcji zmiennej rzeczywistej (a) 2%, (b) f(x) = z** (41_117 ”(f:f))

5. Obliczy¢ pochodne do rzedu sibdmego w punkcie 2 = e dla funkcji: f(x) = In* (ﬁ),
gdzie oczywiscie Ine = 1.



10.

. Zmalez¢ rownanie stycznej do wykresu funkeji f(z) = sin(

1
5
Narysowaé na jednym rysunku wykres funkcji f(z), styczna oraz zaznaczy¢ punkt
stycznoéci, uzywajac funkcji Plot, ListPlot oraz Show.

x) w punkcie z = 6.

Znalezé wszystkie rzeczywiste pierwiastki réwnania x* + 822 — 3z 4+ 10 = 0 z do-
ktadnoscig do 20 miejsc znaczacych.

Rozwigzaé¢ nieréwnoéé z° — 83 — 22 — 6 > 0.

Zmalezé przyblizona warto$é rzeczywistego pierwiastka réwnania 2 sin(x) —In(z) =0
lezacego w przedziale (2, 3).

Stosujac schemat postepowania przedstawiony w notatniku NOF_2.nb, zbadaé prze-
. . ;. .. ln(x2 —4 )
bieg zmiennosci funkcji f(z) = T
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